Отзыв

на автореферат диссертации Пешковой Ксении Владимировны «Создание и развитие радиационной медицины на первых плутониевых предприятиях ядерно-оружейного комплекса США и СССР (1942-начала 1990-х гг.): сравнительный анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1.

- Отечественная история)

Тема, заявленная в автореферате диссертации «Создание и развитие радиационной медицины на первых плутониевых предприятиях ядернооружейного комплекса США и СССР (1942-начала 1990-х гг.): сравнительный анализ» является малоизученной, в силу того, что ранее радиационная медицина, как отдельный аспект, не рассматривалась в отечественной исследования впервые историографии. Автором сделан комплексный анализ развития радиационной медицины сравнительный плутониевых предприятиях в США и СССР, показаны основные проблемы и свершения при ее становлении, выделены перспективы дальнейшего развития.

Объект и предмет, хронологические и территориальные рамки четко сформулированы и соответствуют цели и задачам исследования, связаны с темой и содержанием диссертации.

Для раскрытия темы представлена достаточно обширная источниковая база, которая состоит из недавно рассекреченных архивных материалов 6 федеральных фондов, а также из опубликованных источников американских национальных архивов, впервые введенных в научный оборот.

Исследование Пешковой К.В. принадлежит к числу работ, которые опираются на комплексную теоретико-методологическую основу, и носит междисциплинарный характер. Совокупность специальных исторических и общенаучных методов обеспечили достижение достоверных результатов в содержании диссертации.

Четко определив цель и задачи исследования, диссертант логично осуществил структурирование работы. Принципы построения и рубрикации научного текста, его стилистика осуществлены достаточно успешно, объективно и последовательно. Высокой оценки заслуживает содержание 1 и 3

глав диссертации, в которых автор обосновывает новые, ранее не известные отечественной исторической науке факты о реализации медицинских программ в отношении населения, атомщиков и их потомков, проживающих вблизи предприятий, работающих с радиоактивными источниками. Значительной новизной обладают материалы, посвященные отдаленным последствиям облучения, которые исследовали ученые в период «холодной войны». Дискуссионный характер носят материалы относительно техногенного воздействия предприятий ядерного комплекса США и СССР на население и окружающую среду. Тем не менее, содержание работы, обширность исторических фактов, задействованных в исследовании, позволяет оценить объективность и достоверность диссертационной работы.

Диссертационное исследование Пешковой К. В. выполнено на актуальную тему, имеет научное и практическое значение. Результаты исследования Пешковой К.В. опубликованы в 16 научных работах международного, всероссийского и регионального уровня, в том числе в 4 научных журналах, рекомендованных ВАК. В целом, диссертация и автореферат Пешковой К.В. соответствуют требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история, поэтому их автор заслуживает присуждение искомой степени.

Отзыв подготовил:

профессор, доктор исторических наук, профессор кафедры всеобщей и отечественной истории Российско-Таджикского (Славянского) университета,

Почётный работник сферы образования

Российской Федерации

Подпись С.Р.Мухидинова заверяю:

Начальник отдела кадров

734000, г.Душанбе, Республики Таджикистан ул. М. Турсун - заде, 30

Российско-Таджикский (Славянский) университе

E-mail: raja1956@mail.ru Моб.тел.:(992)935219274 С.Р.Мухидинов

А. А. Рахимов

13 апреля 2023 г.